

2023国际数字能源展6月底开幕

国内储能龙头企业集中亮相深圳

羊城晚报讯 记者林园报道：2023国际数字能源展将于6月29日—7月2日在深圳会展中心（福田）举办，华为数字能源、南方电网、比亚迪、欣旺达、科陆电子、中能建……储能领域龙头企业将集中亮相，全面展示储能行业前沿技术、产品、解决方案等。届时展会将通过“5+1+1”专业展览、“1+4”专题论坛和3场主题活动相结合的立体式、矩阵化活动体系，打造数字能源领域国际一流展会品牌。

打造“5+1+1”专业展览

6月5日，深圳市人民政府新闻办召开2023国际数字能源展新闻发布会。会上，深圳市发展和改革委员会副主任余璟介绍了展会的整体情况及特色亮点。

当前，深圳正抢抓全球电化学储能产业发展机遇，建设数字能源先锋城市，加快打造更具全球影响力的经济中心城市和现代化国际大都市。余璟介绍，此次展会将打造“5+1+1”专业展览，即5大专题展区、1个互动科普区和1个香港展，聚焦数字能源供给侧和需求侧，围绕新型电力系统、新能源、数字化赋能等板块，展示新技术、新产品、新模式、新业态，着力打造数字能源领域集专业性、实践性、国际性和前瞻性于一体的综合性展会。

在专题论坛方面，将结合数字能源产业前沿技术、发展路径、关键环节、商业模式等热点领域和重难点问题，举办1场“数字驱动能创未来”数字能源论坛和新型电力系统发展论坛、电化学储

能产业发展论坛、新能源数字化产业发展系列论坛、数字能源投融资论坛4场专题论坛，凝聚业界共识，推动数字能源在全球范围内的标准化和协同化，促进地区间能源合作、互利共赢。

此外，展会还将举办重大成果发布会、人才交流会以及数字能源发展研讨会3场主题活动，聚焦数字能源全链条、多场景应用示范，发布重大技术创新与技术应用成果，推动技术、人才、资本、数据要素加快集聚及融通发展，着力培育数字能源产业良好生态体系。

电化学储能产业发展态势良好

目前，深圳正以最大力度

加快打造万亿级世界一流新型储能产业中心。粤港澳大湾区（深圳）电化学储能产业联盟秘书长李宝华介绍，深圳是国内最早发展新能源产业的城市之一，当前电化学储能产业发展态势良好，产业规模持续扩大，创新能力稳步提升，应用水平明显提高。目前深圳全市从事储能相关经营业务的储能企业近7000家，近年也产出多项储能领域重大创新成果，技术水平全球领先。本次展会规模5万—6万平方米，自3月启动招展工作以来，得到了市场的热烈响应，一大批相关领域企业积极参展。截至目前已有超过100个国家（地区）400家以上单位确定参加展会，包括南方电网、华为数字能源、比亚迪、

腾讯、中兴通讯、欣旺达、西门子能源、嘉吉（中国）、深圳北理莫斯科大学、澳门大学、香港中文大学等一大批国内外龙头企业和科研院所等。

其中，本次展会深圳相关储能企业合计超100家，比亚迪将在展会上展示最新的电池储能技术和电动汽车产品；欣旺达重点展示智能硬件、电动汽车电池、能源科技、智能制造与工业互联网领域等多款拳头产品；在上游电池材料方面，贝特瑞作为负极材料龙头企业，产品包括锂离子电池正负极材料及石墨烯材料，以两款重点产品解决“续航焦虑”及用电安全等解决方案等，展示深圳电化学储能产业的亮点技术及特色。

街道速递

凤凰街道

虎门销烟纪念日 禁毒宣传不停歇

今年6月3日，是虎门销烟184周年纪念日。为进一步扩大禁毒宣传覆盖面和影响力，营造浓厚的禁毒氛围，当日，光明区凤凰街道在塘尾社区公园开展禁毒宣传活动，吸引100余名居民参加。

活动中，禁毒社工向居民发放禁毒宣传折页，展示鸦片、白粉、冰毒、摇头丸、氯胺酮等10多种仿真毒品模型，向居民讲解毒品的种类及危害，告诫居民要谨慎交友，提高对毒品的警惕性，拒绝毒品。随后，禁毒社工与居民一起了解虎门销烟的历史背景和深远影响。禁毒社工介绍，犯罪分子为逃避法律制裁，利用饼干、茶叶、咖啡、红酒、糖果、奶茶、邮票、香烟等伪装毒品，极具欺骗性和

诱惑性。如“聪明药”也被称为利他林，其中含有“哌醋甲酯”，这是国家列管的一类精神药物，这类药物大多通过网络渠道进行非法销售，一些吸毒人员将此类药物作为冰毒等毒品的替代物，不仅成瘾性极大、副作用强，还可能抑制青少年儿童生长发育。居民麦先生表示，要和家人朋友一起学习禁毒知识，提醒大家拒绝毒品，维护身体健康。

据了解，凤凰街道开展的此次禁毒宣传活动，弘扬了林则徐的爱国主义精神，进一步增强辖区居民防毒拒毒意识，充分调动居民参与禁毒的热情，为营造良好的禁毒环境起到了积极的推动作用。

（于木子 余勇 黄冰冰）

华强北街道

开展虎门销烟纪念日 粤虎说禁毒直播活动

为纪念林则徐虎门销烟184周年，6月3日，福田区华强北街道办事处在福田区禁毒办的指导下，联合华航社区党群服务中心，开展了一场“6·3”虎门销烟纪念日——粤虎说禁毒直播活动。

直播间内通过播放虎门销烟宣传片，主持人对虎门销烟纪念日的由来、鸦片对中国人的危害、虎门销烟事件的讲解，开展粤虎真人秀及仿真毒品讲解等环节，有效普及了相关禁毒历史知识，受到现场小朋友和直播间观众们一致的欢迎。

工作人员身着粤虎玩偶的服装介绍毒品的危害及如何预防、抵制毒品等知识，营造全民

参与、全民支持禁毒的社会氛围，使他们深入认识毒品的危害，在提高自我保护意识的同时也向身边的亲朋好友普及禁毒知识。同时，还引导观众铭记历史，不忘国耻，树立正确的人生观、价值观，加强自我约束，自觉远离毒品。

以此次活动为开端，华强北街道6月将组织多场禁毒宣传活动，进一步延伸宣传触角，拓展宣传新手段，持续营造全方位、多角度、广覆盖的禁毒宣传声势，引导广大居民积极参与禁毒斗争，切实筑牢禁毒人民防线，助力创建禁毒示范街道。

（李薇 李卫军 姜威）

燕罗街道

举行禁毒宣教活动 传承销烟精神

6月3日，宝安区燕罗街道禁毒社工在燕川红湖公园举行了以“传承销烟精神，牢记禁毒使命”为主题的虎门销烟纪念日禁毒宣传教育活动。

活动现场设立了咨询台、悬挂了宣传横幅。部分禁毒社工带着群众重温虎门销烟的历史并发放禁毒宣传品和宣传手册，引导大家自觉远离毒品。同时，社工也呼吁大家在日常生活中若发现涉毒线索要积极举报。

另一部分禁毒社工手拿仿

真新型毒品模型向过往居民普及其危害。他们还以举办“你问我答”毒品知识知多少活动向参加活动的居民发放带有禁毒标识字样的礼品。居民群众在踊跃参加、积极答题中，提升了对毒品的防范意识和抵制能力。

此次虎门销烟纪念日禁毒宣传活动，传递了禁毒正能量，强化禁毒意识，取得了良好的社会效果，让群众了解禁毒法律法规，将禁毒的种子播撒到更多人的心中。（陈云强 王勤民）

新安街道

开展趣味禁毒宣传活动

6月2日，由宝安区教育局牵头、宝安区禁毒办联合新安禁毒办协同文汇学校开展的禁毒宣传月启动仪式暨“6·3”虎门销烟184周年纪念日禁毒主题教育活动，吸引了百余名师生参与。

为更好地对适龄学生开展新型毒品预防宣传教育，提高青少年对新型毒品的防范意识，工作人员现场通过展板讲解及对仿真毒品模型的介

绍，有效传播毒品知识。同时，通过“禁烟华容道”“毒品危害碰碰碰”等趣味游戏，让同学们学得快乐，记得扎实。活动现场，同学们热情高涨，积极参与。

此次活动共发放了禁毒宣传折页120余份，禁毒宣传品100余份，不仅提高了学生们对毒品的认知能力，也进一步加强了学生们的禁毒意识。（陈云强 刘付清）

坑梓街道

举办纪念“6·3”虎门销烟 禁毒宣传活动

为扩大禁毒宣传覆盖面，6月2日，坪山区坑梓街道禁毒办在金田购物广场组织开展了坑梓街道“6·3”虎门销烟184周年纪念日禁毒宣传活动。

活动中，禁毒社工和义工通过悬挂横幅、发放宣传资料、展示仿真毒品模型等形式，向参与群众细致讲解毒品种类、

危害，禁毒历史等，引导群众铭记历史，不忘国耻，自觉远离毒品，积极参与禁毒，共同创建无毒示范区、无毒镇街和无毒村居。

此次活动有效提高了群众对毒品的认知和预防毒品的能力，为无毒示范创建营造了浓厚的氛围。（蔡鹏飞 刘柳冰）



宝安福永“信通卡杯”足球赛8月开打

经过精心策划准备，2023年第二十九届深圳市宝安区福永街道“信通卡杯”足球赛将于8月中旬开赛，本届比赛场地选在环境优美、旅游胜地凤凰山脚下的宝安人才林足球公园。

据悉，本届比赛组别分为公开组、社区、企业组，青少年组。其中公开组限32支队伍（资格不设限制）；社区、企业组为本社区户籍人员，企业足球队成员必须是在福永及福海辖区工作的公司员工；青少年组从U7组到U10组4个年龄段以5人赛制，

每组各报十支队伍，U11-U12组踢8人制，每个组别可报六支队进行（单循环赛制），在保证本赛事对青少年的锻炼价值的同时，所有参赛的青少年将可获得本次赛事的奖牌或纪念奖牌。各参赛队伍及运动员必须于6月9日17时前提交报名资料及保证金，方为成功报名。

尤其需要注意的是，本年度赛事设定了参赛队伍及运动员上限，赛事组委会将根据报名顺序优先的原则（以交保证金时间先后为准），按照成人组限男

子公开组32支，社区、企业组24支，青少年组U7-U10各10支（每队12人），U11-U12各6支（每队16人）队伍的人员限额接受报名，报满即止。

2023年第二十九届福永街道“信通卡杯”足球赛由福永街道办事处主办，福永街道党建服务中心、福永街道新时代文明实践所共同承办，赛事与中国职业联赛同岁，是深圳历史最悠久的业余足球赛事。

（文/图 朱文庆 文国兴
罗港君）



第一届“柯洁杯”青少年围棋邀请赛落子龙华

近百名围棋精英 上演精彩对弈

6月3日，为期两天的首届“柯洁杯”青少年围棋邀请赛在龙华开赛。全国各地32支队伍近百名青少年围棋精英汇聚龙华，上演精彩对弈。

赛事由深圳市龙华区文化广电旅游体育局指导，龙华区体育名宿柯洁工作室主办，深圳龙华围棋队、广东东湖棋院联合承办。经过激烈角逐，泉州市围棋协会队获得本次邀请赛冠军、广东东湖棋院一队获得亚军、广东东湖棋院二队获得季军。深圳市龙华区围棋一队、深圳市南山区围棋协会队、深圳市光明区围棋协会队、深圳市龙华区围棋协会二队、肇庆市围棋协会日新围棋队分别获得第五至第八名。普宁市围棋协会队和深圳市龙华区第二小学队获得“体育道德风尚奖”。

据悉，龙华区一直注重棋类事业发展，近年来先后引入中国象棋特级大师、世界冠军柳大华，围棋世界冠军罗洗河，中国围棋第一人柯洁等体育名家并相继成立立体育名家工作室。

在推动围棋竞技方面，龙华重点培育深圳龙华围棋队，引进“中国围棋第一人”柯洁九段和韩国排名第二的世界冠军朴廷桓九段，辅以原有队员世界冠军时越九段、全运会冠军陶欣然九段、中坚棋手戎毅七段。该队获得2022年围甲联赛季军，创造了深圳市也是广东省参加中国围棋甲级联赛的历史最佳战绩。

此外，龙华区文化广电旅游体育局联动区教育局深入推进围棋进校园工作。

（文/图 李薇 林佳曼 任子璇）

坪山区

“护梦计划”禁毒志愿讲师 孵化培育项目结营



为禁毒志愿讲师颁发聘书 坪山区禁毒办供图

6月3日上午，由坪山区禁毒办组织的“护梦计划”禁毒志愿讲师孵化培育项目结营活动在区群团活动中心举行。深圳市禁毒办副主任、市公安局禁毒局副局长邓广生，坪山区禁毒委副主任、市公安局坪山分局副局长王玉芝，以及区群团工作部、区教育局、区司法局、区卫健局、市禁毒协会相关负责人出席活动。“护梦者”禁毒志愿讲师队员、“梦想家”禁毒志愿小讲师及家长等60余人参加活动。

仪式现场，“护梦者”禁毒志愿讲师代表以及“梦想家”禁毒志愿小讲师代表进行了精彩演讲。随后与会领导为禁毒志愿讲师们颁发聘书。

（胡振华 阳玲）

福田区“安全生产月”“安全生产万里行”活动启动

羊城晚报讯 记者郑明达报道：近日，2023年福田区“安全生产月”和“安全生产万里行”启动活动在福田体育公园举行。活动现场通过开展一系列“静态展示+动态演练”的宣传活动，让安全生产月“活”起来、“学”起来、“用”起来，进一步提升全社会安全意识和避险逃生能力，全面营造“讲安全、懂安全、能应急、会应急”的良好氛围。

今年6月是第22个全国“安全生产月”，主题为“人人讲安全、个个会应急”。根据区委区政府工作部署，安全生产月期间，福田区将突出全社会安全文化培育、树牢安全发展理念，聚焦五个方面，压实五项工作，织密安全生产“防护网”，夯实高质量发展的安全基石。

区委区政府统筹全区安全生

产月活动，建立多部门协同联动工作机制，打造共建共治共享安全生产新格局。深入开展重大事故隐患专项排查整治行动，以国务院安委会安全生产十五条硬措施为指南，走出机关，深入基层，从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题。聚焦责任，抓带头。通过集中宣讲、警示教育、培训考核等方式，推动企业主要负责人主动履行“五带头”，把安全管理措施层层落实到岗位一线。

发挥安全文化场馆、新闻媒体平台等线上线下宣传阵地作用，全面开展安全宣传“五进”，让安全发展的理念真正入脑入心。开展科普知识宣传和情景模拟、实战推演、逃生自救互救等活动，进行常态化、实战化应急演练，提高全员安全素质水平，增强突发事件应对处置能力。

在随后的安全宣传咨询日活动环节，与会者一起观看福田区“1+10+N·共联动”应急力量展示。在由16家单位组成的安全生产科普宣传区，工作人员现场普及用火、用电、用气、出行等日常安全小常识；在自救互救技能实操区，深圳公益救援队现场示范了如何制作应急救护工具、如何开展创伤急救；在灾害模拟体验区，群众近距离体验了电动车自燃等事故灾害现场，学会如何正确使用灭火器在第一时间扑救初期火灾。

据悉，启动日后，各街道、各部门、各单位将充分利用安全生产月活动契机，大力营造全社会防范化解重大安全风险的浓厚氛围，推动安全生产责任落实，以高水平安全护航高质量发展，全力守护好中心城区一方平安稳定。

坑梓街道

举办纪念“6·3”虎门销烟 禁毒宣传活动

为扩大禁毒宣传覆盖面，6月2日，坪山区坑梓街道禁毒办在金田购物广场组织开展了坑梓街道“6·3”虎门销烟184周年纪念日禁毒宣传活动。

活动中，禁毒社工和义工通过悬挂横幅、发放宣传资料、展示仿真毒品模型等形式，向参与群众细致讲解毒品种类、危害，禁毒历史等，引导群众铭记历史，不忘国耻，自觉远离毒品，积极参与禁毒，共同创建无毒示范区、无毒镇街和无毒村居。

此次活动有效提高了群众对毒品的认知和预防毒品的能力，为无毒示范创建营造了浓厚的氛围。（蔡鹏飞 刘柳冰）